

На территории СИЗ "Ангрен" реализуется **восемь** инвестиционных проектов на сумму более **186,0** миллионов долларов. Осуществляются проработка вопросов и подготовка необходимых документов по реализации еще **22** рентабельных проектов на общую сумму порядка **245** миллионов долларов.

■ 29 января состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект закона "О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Узбекистан "О естественных монополиях". Законопроектом предлагается исключить из перечня государственного регулирования деятельности субъектов естественных монополий услуги транспортных терминалов в связи с активным развитием рынка, удовлетворением спроса потребителей за счет расширения количества участников. Данный вид деятельности может осуществлять любое предприятие, обладающее определенной территорией, оборудованными помещениями, персоналом и техническими возможностями, отвечающими установленным требованиям, и получившее лицензию в соответствующем таможенном органе.

Затем депутаты обсудили и приняли Закон "О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Корея о правовой помощи по гражданским и хозяйственным делам (Сеул, 20 сентября 2012 года)". Данный договор создает благоприятные условия для граждан и юридических лиц Республики Узбекистан и Республики Корея для оказания правовой помощи по гражданским и хозяйственным делам. Целью договора является упрощение и доступность судебных процедур вручения судебных документов, сбора доказательств, обмена правовой информацией и материалами судопроизводства.

Рассмотренный и принятый депутатами Закон "О присоединении Республики Узбекистан к Соглашению о сотрудничестве государств-участников Содружества Независимых Государств в борьбе с незаконной миграцией (Москва, 6 марта 1998 года)" будет способствовать более эффективно противодействовать современным вызовам и угрозам в области незаконной миграции. В Соглашении предусмотрены меры взаимодействия в выработке механизма по депортации незаконных мигрантов, обмена информацией и сотрудничества по повышению квалификации кадров.

Принятые законы будут направлены в Сенат Олий Мажлиса для последующего рассмотрения.

Проект закона "О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан и Семейный кодекс Республики Узбекистан, направленных на совершенствование института семьи" предусматривает установление судебного порядка рассмотрения дел об усыновлении детей. В годы независимости по инициативе главы государства в Узбекистане создана совершенная система устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Для детей, которые устроены в детские учреждения - дома милосердия ("Меҳрибонлик уйи"), государством созданы все необходимые условия, отвечающие самым строгим требованиям. Вместе с этим достаточное внимание уделяется и вопросу передачи детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью, в том числе на усыновление (удочерение).

Предлагаемое новшество в первую очередь направлено на усиление гарантий защиты интересов детей, передаваемых на усыновление (удочерение). В законопроекте предусмотрено установление строгого процессуального порядка рассмотрения дел об усыновлении (удочерении), обеспечивающего объективную проверку личности, моральных качеств, семейного, социального и экономического положения усыновителя исходя из интересов ребенка. Принятие законопроекта позволит развить институт усыновления, что будет обеспечивать детям, оставшимся без попечения родителей, получение достойной воспитания в семье.

Депутатами было подчеркнуто, что законопроект учитывает как национальный, так и международный опыт в этой области.

После тщательного обсуждения депутаты одобрили концепцию данного законопроекта и приняли его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

В ходе обсуждения вопросов, включенных в повестку дня заседания, с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты особо подчеркнули важность дальнейшего расширения и укрепления правовой базы проводимых в стране реформ, неукоснительного соблюдения принятых законодательных актов на местах, совершенствования парламентской работы с учетом новых задач, поставленных Президентом Республики Узбекистан на нынешнем этапе развития страны.

Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса

Заседание

## Не останавливаться на достигнутом



Локализация

Свою нишу на рынке Джалакдудукского района Андиганской области заняло ООО "Spz-bearings", освоив выпуск импортозамещающей продукции - подшипников. Они востребованы не только на внутреннем, но и внешнем рынках. Завоевав доверие потребителей, ООО планирует расширить круг клиентов, в том числе и за рубежом. Для этого укрепили материально-техническую базу и повысили производственную мощность и качество продукции. Участвуя во Всемирной машиностроительной ярмарке в Москве, вместе с иностранными инвесторами приобрели пять видов оборудования ведущих производителей Чехии, Южной Кореи и Великобритании. На сегодняшний день изготовлено 1 млн 95 тысяч 600 различных подшипников. Но этот показатель, по заверениям специалистов, в этом году возрастет. Предпосылки для этого есть - подписаны новые договоры с партнерами из России и Чехии.

Фото Тохиржона Хамрокулова.

Контролер Зульфизар Мадрахимова.

Огромный интерес заказчиков

Мелиоративное улучшение земель

Прививается идеологический "иммунитет"

Итоги. Задачи на перспективу

Особое внимание созданию рабочих мест

→ СТР. 2



Жизнь наполнена добром и красотой

Презентация за океаном

Человек и природа

→ СТР. 3

Приоритетные направления в современных условиях

→ СТР. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Птицеферма при комбинате

■ В подсобном хозяйстве сортопродкатного цеха № 2 открытого акционерного общества "Узбекский металлургический комбинат" открылась новая, оснащенная современным оборудованием птицеферма. Здесь "поселились" 17 тысяч цыплят.

По словам технолога птицефермы Светланы Бураковой, пройдет совсем немного времени, и подросшие курочки начнут нести яйца, которые будут поставлены в детские сады, столовые структурных подразделений комбината. На птицеферме трудятся 20 специалистов, все сделано с учетом передовых технологий. Цыплята получают сбалансированное питание с макро- и микроэлементами. Аппаратура следит за температурой воздуха в помещении, графи-

ком включения и выключения освещения и так далее.

Сергей Мутин.

### Фитобар и салон красоты

■ Здесь все говорит о недавнем новоселье: и молодые деревца, ожидающие своей первой весны на графически четком газоне, и пахнущие свежей краской коридоры.

День новоселья стал днем рождения "Соглом аёл маркази". В Альтырьском селении Тинчлик открылся центр досуга и здоровья для женщин. Фитнес-клуб, массажный кабинет, сауна, салон красоты, фитобар - предусмотрено все необходимое, чтобы было удобно и комфортно.

Проведенный здесь семинар был посвящен предприимчивым женщинам Тинчлика, которые расширяют сферу своей деятельности по тридцати направлениям современного бизнеса, производя свыше полсотни видов продукции, востребованной на рынке.

Масрур Нурмухамедов.  
Соб. корр. "Правды Востока".

### По "нулевой" стоимости

■ В течение двух лет ИП ООО "Navbahor Textil" намерено инвестировать более десяти миллионов сумов в проект производства трикотажных тканей из хлопковой пряжи.

Предприятием на конкурсной основе по "нулевой" выкупной стоимости под инвестиционные обязательства приобретен блок пустующих складских поме-

щений. В соответствии с проектом на этом производстве будет создано 230 рабочих мест.

Весной начнется реконструкция приобретенных на конкурсных торгах складских помещений, в которых развернут производство трикотажных тканей. Это один из двух объектов, реализованных с начала года в Навоийской области в рамках освоения Президентом Узбекистана от 25 апреля 2012 года "О программе приватизации государственного имущества на 2012-2013 годы".

В течение года завершится строительство банного комплекса в Учкудуке, подведены необходимые коммуникации. Выставленный на торги под инвестиционные обязательства объект будет использован по прямому назначению. При этом новым собственником - ООО "Uchquduq Elmurod servis" - будет создано десять рабочих мест.

При реализации под инвестиционные обязательства пустующих и неиспользуемых объектов предпочтение отдадут социально значимым и перспективным инвестиционным проектам с наибольшим числом создаваемых рабочих мест.

Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

## Информационное сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

■ Центральный банк Республики Узбекистан информирует, что с 1 февраля 2013 года на основе глубокого изучения отечественного и зарубежного опыта вводится усовершенствованный порядок продажи иностранной валюты населению республики.

Данный порядок предусматривает расширение применения положений зарекомендовавшего себя в республике и широко используемого в международной практике метода осуществления валютно-обменных операций для физических лиц в безналичной форме с зачислением иностранной валюты на международные платежные карты.

Такие операции в Узбекистане проводятся с 1994 года, и в настоящее время их широко применяют более 20 уполномоченных коммерческих банков республики, а владельцами международных платежных карт являются свыше 233 тысяч человек.

Все коммерческие банки Узбекистана подключены к международной системе "СВИФТ", позволяющей осуществлять межбанковские платежи в режиме реального времени, являются ассоциированными членами таких авторитетных международных платежных систем, как "VISA International", "MasterCard", и других.

Международный опыт применения безналичных платежных карт убедительно свидетельствует об их преимуществе, которые прежде всего состоят в том, что владелец карты может использовать имеющиеся средства на своем валютном банковском счете практически во всех странах мира для покупки товаров и оплаты услуг в любой принимаемой к расчетам в этой стране валюте. При этом осуществление расчетов гарантировано ведущими, общепризнанными международными платежными центрами.

Наряду с этим использование международных платежных карт, в отличие от наличной валюты, гарантирует сохранность средств, безопасность доступа к ним, так как даже при утере платежной карты средства находятся на банковском счете и доступны только самим их владельцам.

Учитывая это, и в целях дальнейшего упрощения процедуры валютно-обменных операций принято решение распространить с 1 февраля 2013 года на всех физических лиц-резидентов Республики Узбекистан механизм продажи иностранной валюты уполномоченными банками в безналичной форме путем перевода национальной валюты с персональной пластиковой банковской карты в иностранную валюту с зачислением ее на международную платежную карту.

Продажа физическим лицам иностранной валюты в безналичной форме будет производиться уполномоченными банками и их филиалами в областях, городах и районах в специально создаваемых для этого отделах конверсионных операций, оснащенных всеми необходимыми техническими средствами для оперативного и качественного обслуживания населения.

Физическим лицам для приобретения иностранной валюты необходимо представить в отдел конверсионных операций только следующие документы:

документ, удостоверяющий личность - паспорт, вид на жительство или военный билет для военнослужащих; заявку на покупку иностранной валюты по установленной форме; персональную пластиковую банковскую карту в национальной валюте с наличием на банковском счете необходимых для покупки иностранной валюты денежных средств.

Ответственные работники банка

оперативно, в кратчайшее время обязаны осуществить валютно-обменные операции с зачислением иностранной валюты на международную платежную карту физического лица-заявителя, с которой все расчеты за рубежом осуществляются без ограничений.

Что касается покупки иностранной валюты у населения республики и иностранных граждан, то она будет осуществляться по действующему порядку в неограниченных размерах через обменные пункты уполномоченных банков, которые для удобства населения размещены в зданиях банков и их филиалов, таможенных постах, аэропортах, железнодорожных вокзалах, гостиницах и других общественных местах.

Вводимый с 1 февраля 2013 года порядок покупки и продажи иностранной валюты регулирует валютно-обменные операции только с физическими лицами и не распространяется на юридические лица, для которых сохраняется действующий порядок приобретения иностранной валюты для осуществления текущих международных операций.

Для получения дополнительной информации можно обратиться в Центральный банк Республики Узбекистан по "телефону доверия": (8 800) 200-00-44, (8 371) 212-60-18.



# Новое производство в Кумкургане

Рабочий малого предприятия Отабек Бойсариев.

В Кумкурганском районе Сурхандарьинской области началось производство полиэтиленовых труб.

На новом предприятии, оснащенном современной технологией, ежедневно изготавливается две тонны полиэтиленовых труб...

Оборудование мы установили за счет собственных средств, - говорит руководитель частного предприятия "Мубин Равнак" Кахрамон Бойсариев.

Фото Ф. Абдурашулова (УЗА).

# Мобильная реализация реформы

В 2008 году в сфере сельского хозяйства началась одна из самых важных реформ - кардинальное совершенствование системы мелиоративного орошения земель.

Соответствующий указ Президента принят в октябре 2007 года. Системный подход над основными указами Президента, в республике физически и морально устаревшие экскаваторы и бульдозеры для работ по мелиоративному улучшению земель заменили новыми...

После того, как в рамках Госпрограммы, утвержденной Кабинетом Министров на основании указа Президента, в республике физически и морально устаревшие экскаваторы и бульдозеры для работ по мелиоративному улучшению земель заменили новыми...

В 2010 году в Программу локализации включили проекты по производству мобильных зданий контейнерного типа

и цистерн-прицепов (АЗС) для доставки горюче-смазочных материалов и заправок. Основной их объем производит таджикское предприятие ОАО "Суваноатмаш". Раньше, когда за каждым экскаватором и бульдозером был закреплен один водитель, после смены его отвозили домой за многие километры.

Теперь у мелиораторов все по-другому. Технику можно заправить в любое время прямо на поле. Цистерны объемом не менее 3,5 тысячи литров оборудованы ручным насосом с механическим приводом. Живут рабочие в специально оборудованных домиках-вагончиках, "припаркованных" рядом с рабочим объектом.

Ежегодно государственная лизинг-

вая компания "Узмелиомашиназинг" заказывает до 40 мобильных домиков, которые потом реализует управлениями ирригационных сетей.

Спрос высок не только в сфере мелиоративного улучшения земель, но и во многих других, где работы ведутся на отдаленных участках, - говорит И.Бабаев.

С 2010 года предприятия ассоциации "Suvinhootmash" изготовили более 150 мобильных домиков и около ста заправокных цистерн, практически полностью обеспечив ими всех мелиораторов республики.

Марк Орлов.

# Молодежная политика

Научить детей ориентироваться в потоке информации, привить им идеологический "иммунитет" призван проект отечественных ученых.

# Воспитать личность

Воспитание молодежи в духе приверженности высоким нравственным идеалам и принципам - одна из наиболее актуальных задач образовательных учреждений.

Двадцать первый век ознаменован вхождением современной цивилизации в новую историческую эпоху глобализации.

Между тем у этого явления есть и обратная сторона. Явления вызывает чрезмерное увлечение новизнами детей как наиболее незащищенных получателей информации.

Вопросы, связанные с Интернетом, также имеют двоякий смысл. С одной стороны, Всемирная паутина предоставляет ребенку массу возможностей для самообразования.

Вопросы, связанные с Интернетом, также имеют двоякий смысл. С одной стороны, Всемирная паутина предоставляет ребенку массу возможностей для самообразования.

Ф. Кучукбаев. Исполнитель проекта, старший научный сотрудник. М. Диванова. Кандидат педагогических наук, руководитель проекта, старший научный сотрудник УзНИИ педагогических наук имени Кары-Ниязи.

Деловой курс

# Принцип верховенства закона

Актуальные вопросы правоприменительной практики органов государственного управления, правоохранительных и контролирующих обществу работников различных министерств и ведомств на конференции, прошедшей в столице.

Открывая встречу, министр юстиции Н. Юлдашев отметил, что в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент обратил особое внимание на необходимость обеспечения строгого контроля за соблюдением законодательства в правоприменительной практике государственных органов.

В прошлом году управление и его территориальные подразделения изучили работу девятнадцати таких ведомств. В ходе проверки выявлено более 12 тысяч правонарушений и свыше трех тысяч недостатков.

Совместно с сотрудниками управления мы провели мониторинг деятельности региональных подразделений Госбиоконтроля, - рассказал главный специалист Республиканской инспекции по охране и рациональному использованию животного и растительного мира Улмас Собиров.

В рамках конференции участники говорили о необходимости регулярного проведения различных семинаров, бесед и "круглых столов" для повышения правовых и профессиональных знаний специалистов различных сфер.

Елена Южная.

В столице состоялось расширенное заседание Совета учредителей Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, посвященное итогам деятельности в 2012 году и задачам на перспективу.

# ННО объединяют усилия

В работе приняли участие члены Совета учредителей ассоциации, ее национальные и зарубежные партнеры, представители министерств и ведомств, институтов гражданского общества, журналисты и другие.

В прошлом году по инициативе НАННОУз обучение на тренингах по повышению квалификации прошли более 400 представителей общественных организаций, информационно-консультативная помощь оказана по 1146 обращениям.

Программа действий на нынешний год сформирована с учетом мнений и предложений широкой общественности. Особое внимание при ее разработке было уделено проблемам, с которыми сталкиваются ННО на местах, - рассказал директор НАННОУз Дильшодбек Отабоев.

Ирода Мавлянова.

# Занятость

# Работа на предприятии и на дому

Самое пристальное внимание в Республике Каракалпакстан, как и по всей стране, уделяется вопросам создания рабочих мест.

В соответствии с разработанной программой только в прошлом году трудоустроены 49722 человека.

Характерно, что почти половину новых рабочих мест в общей структуре создали открывшиеся малые предприятия и микрофирмы. Такие, к примеру, как Нукусский производственный комплекс "Кардар", выпускающий орнаментированные металлические ворота, двери и декоративные оконные решетки.

Более одной пятой новых рабочих мест в прошлом году создано благодаря развитию фермерских хозяйств.

получили работу еще шесть односельчанок. Весьма примечательно, что только для женщин в Каракалпакстане создано свыше 20 тысяч рабочих мест.

Работа по выполнению программы занятости республиканской рабочей комиссией и хокимиятами ведется комплексно, систематически осуществляется мониторинг. Особое внимание уделяется дальнейшему повышению качества среднего специального, профессионального образования, налаживанию прочного сотрудничества между учебными заведениями и производственными предприятиями.

В целях содействия обретению выпускниками достойных рабочих мест с 10762 предприятиями, учреждениями, организациями, субъектами частного предпринимательства заключены трехсторонние договоры. Работой обеспечены практически все выпускники.

Молодые люди, получившие работу в соответствии с договором, заключенным с унитарным предприятием "Кунградский содовый завод", поисково-бурильным управлением "Устьюрт", предприятием "Шимолгазташминот", Кунградским ре-

гиональным железнодорожным узлом, межрегиональным управлением водных ресурсов Туяму-юк-Нукус, предприятиями "Коракаллок электр термоклави" и трестом "Коракаллок кишлок хушжаик водопровода", трудятся в благоприятных условиях.

В Приарале особое внимание уделяется вовлечению молодежи и в предпринимательскую деятельность. Предприимчивым юношам и девушкам коммерческие банки выделяют льготные микрокредиты, что имеет важное значение в увеличении рабочих мест. Почти четверть выпускников для организации предпринимательской деятельности получили свыше миллиарда сумов кредитных средств.

Надомный труд - один из видов трудовой деятельности, предусматривающий вовлечение в производство незанятого населения, увеличение дохода семейного бюджета, повышение эффективности производственной деятельности крупных промышленных предприятий.

Мощный импульс этому виду трудовых отношений придал Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда" от 5 января 2006 года.

Эти показатели говорят, что преимущества надомного труда становятся для работодателей очевидными: уменьшаются выплаты по аренде производственных помещений, они освобождаются от уплаты налога на основные средства, что позволяет увеличивать фонд заработной платы.

Надомник, заключивший трудовой договор с предприятием, относится к категории занятого населения, ему выдается трудовая книжка, в которую работодатель обязан вносить сведения о заключении или прекращении трудового договора. На граждан, работающих на дому, распространяются условия коллективного договора предприятия.

Востребованность в таком виде труда возрастает. Развитие телекоммуникационных связей, возможность выполнения и сдачи определенных видов работ и услуг дистанционно вызывают и у работников, и у работодателей повышенный интерес.

Рашид Аллабергенов. Министр труда и социальной защиты населения Республики Каракалпакстан.

# Электронный документ вместо бумажного

В современных условиях возрастает актуальность внедрения систем электронного документооборота. Результаты работы в этом отношении были продемонстрированы на презентации модернизированной системы "e-Hujjat".

Мероприятие организовано Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан, ГУП "UNICON.UZ", совместным проектом Кабинета Министров Республики Узбекистан и ПРООН "Поддержка системы местного управления: гражданское участие и партнерство".

Сегодня в рамках реализации постановления правительства "О мерах по внедрению и использованию единой защищенной почты и системы электронного документооборота в Исполнительном аппарате Кабинета Министров, органах государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах" уже более 150 организаций являются пользователями "e-Hujjat".

На отчетной презентации специалистами была представлена новая версия системы, разработанная с учетом опыта Южной Кореи и других стран и уже внедренная в Джизакской и Наманганской областях. С ее помощью можно не только создавать электронный документ, но и согласовывать, подписывать, регистрировать его, а также брать на контроль. Имеется много других функций, позволяющих значительно облегчить работу сотрудников различных организаций и повысить производительность труда.

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока".



